2.3- Modélisation des SLCI

Manipulation des schémas blocs

Exercices
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2.m.1.
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Q1. Montrer que les deux schémas fonctionnels ci-dessous sont équivalents, c'est-a-dire que les

fonctions de transfert sont les mémes.

2.m.2.
Un systéme est représenté par le schéma fonctionnel suivant :
X(p) + 2 1 Y(p)
i P ] 1+2 p+p’ -
R(p) » 3
3 1+2p

Q1. Déterminer la fonction de transfert : de la chaine directe, en BO et en BF.

Q2. Transformer le schéma-bloc afin d’avoir un retour unitaire.

2.m.3.
Un systéme est représenté par le schéma fonctionnel suivant :
E(p) A(p)
N y n - S(p)
() coF—>R—porFo
- —+ T
B(p)
G(p) |«
S
Q1. Déterminer la fonction de transfert : H(p) :ﬂ
E(p)
2.m.4.
Un systéme est représenté par le schéma fonctionnel suivant :
E(p) [ @)
+ - + S(p)
—)@— A(p) —)@—) B(p)————> C(p) > D(p) >
F(p)
S(p)

Q1. Déterminer la fonction de transfert : H(p) :ﬁ
P
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2.m.5.

Meéme exercice que l'exercice 4 avec le schéma suivant :

l
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E
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Hi(p)

2.m.06.

Un systéme, comportant deux entrées (E et P) et une sortie (S), est représenté par le schéma-

bloc suivant :

v

E u

Q1. Déterminer, en utilisant le principe de superposition, I’expression de S(p) en fonction de E(p)

et P(p) .
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